

Precio de suscripción
En Cáceres 500 pesetas al mes
Fuera de la capital 650 al trimestre

Tarifa de suscripción
Primera plana 0.25 pesetas linea
Segunda id. 0.20
Tercera id. 0.10
Cuarta id. 0.05
Quintillas entre las Noticias 0.20
Especiales (2ª plana) doce líneas, 5 pts. más
Por telegramas, mensajería, etc., 0.10



EL NOTICIERO

DIARIO DE CÁCERES



PROBLEMAS DE ACTUALIDAD

La tasa y la vida

Desde que notó el efecto de la guerra en la economía, adelantando aquel punto ambicioso desmedido de los acaparadores y negociantes, los gobiernos que han desfilado en estos últimos años, con un espíritu previsor, digne de mejor suerte, procuraron poner un límite á tales ambiciones, creando las Juntas de Subsistencias, cuya alta misión, por las causas que sean, ha constituido un verdadero fracaso.

No vamos á detallar el origen de tantos males, como hoy día se ensañean, en este terreno, del consumidor, haciendo la vida casi imposible, pero si hemos de afirmar, por los hechos y por la observación imparcial de su gestión, que sus conclusiones han adolecido siempre de falta de estudio, concienzudo y serio, de los problemas planteados y que se han caracterizado por la ligereza, muchas veces, con que han tomado sus acuerdos.

Aquí mismo, desde estas columnas, lo hemos demostrado, con datos tan claros y precisos, que por nadie han sido rebatidos, y hasta los obreros, á los que por las condiciones en que vive y el ambiente en que desarrollan su actividad, no puede pedirles el mismo nivel de cultura y competencia que á los que figuran en estas Juntas, han demostrado lo superficial de sus acuerdos, con un simple, pero detenido estudio del problema del pan.

Hoy vamos á fijarnos en una cuestión, en la que ninguna Junta, que sepamos, se ha fijado, y sobre la que no ha recaído acuerdo alguno, y es la relativa á la tasa de los piensos para el ganado.

Tal vez haya quien, haciendo alarde de ignorancia, quiera objetar que tales menesteres no son propios de una Junta de Subsistencias, que solo pueden afectar á los del hambre. Semejante afirmación, que no hemos de calificar, no merece siquiera los honores de ser tenida en cuenta, puesto que todos estamos viendo cómo la leche, la manteca, las carnes, las lanas, etc., y todos los productos de subsistencia humana, de origen animal, han encarecido en proporciones extraordinarias.

Y si preguntamos á los expende-

UNA ASAMBLEA

Exploradores de España en Cáceres

Ha sido designado para formar parte del Comité de Exploradores de esta capital, los ilustrados doctores don Francisco Arozarena y don Rufino Silván, y nombrado jefe de tropas el bizarro teniente del batallón de Castilla, don Nicolás Moreno.

Suscripción regional

iniciada para erigir un busto que perpetúe la memoria del ilustre extremeño excelentísimo señor don Juan Muñoz Chaves

PESETAS

Suma anterior.... 31.201 00

Aldeanueva de la Vera

D. Ignacio Soria Alonso ..

Bonifacio Trancón Martín ..

D. Emilia Méndez Soria ..

D. Francisco Fernández Rufo ..

D. Emilia Vergara Gallardo ..

D. Emilio Martín y Martín. Valeriano Bautista Alegría ..

Tomás Méndez Muñoz. Quintín Vergara Gallardo ..

Marino Méndez Muñoz. José Muñoz Montero ..

Plasencia

D. Salustiano González

10

10

4

4

2

2

2

1

1

2

5

10

10

4

4

2

2

1

1

2

2

1

1

1

1

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

Carta de Berlín

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

El partido de la patria alemana.—Las colonias.

El nuevo partido que preside von Tirpitz no cesa en momento en su acción patriótica, que sus adversarios tachan de exaltada y en ciertos aspectos contraproducentes. Pero su propaganda gana terreno y es inauditable que, bien de un modo recaudado, muchos elementos gubernamentales le prestan su apoyo decidido y directo.

Ayer acaban de celebrar una reunión los presidentes de los grupos locales, en los que se han tomado acuerdos respecto al armisticio con los ejércitos rusos. Afirma el partido que las disposiciones pécificas que ahora muestra Rusia no son debidas más que a los triunfos de los ejércitos alemanes. Los gobiernos alemanes tendrán que mantenerse muy firmes, rechazando por descontada la idea de un congreso general de la paz y no dejándose guiar más que por el cuidado de los intereses exclusivamente alemanes. Se sostiene además en la resolución del partido que los representantes alemanes en sus tratos con Rusia tendrán que obtener todo lo que Alemania necesita. Desde el punto de vista del exterior es indispensable recabar tierras de colonización, garantías en favor de la supremacía alemana en el mar Báltico, protección eficaz de los trabajadores alemanes en los países Este vecinos de Alemania. En lo referente al lado occidental los esfuerzos de Alemania deberán tender a la continuación de una lucha tenaz y obtener sobre Inglaterra ventajas que aseguren el libre desarrollo de Alemania en el porvenir.

El espíritu que dicta estos acuerdos ejercerá mucha influencia en la futura actitud de Alemania? No se puede dudar de la fuerza del partido que así habla, pero ciertos extremismos no encuentran eso en las esferas del Gobierno, donde hay que actuar dentro de las posibilidades que la realidad ofrece. El pensamiento íntimo del Canciller puede decirse, que no es conocido todavía; el corde Hertling ha dado su adhesión, es cierto, a la respuesta del Gobierno, a la nota del Papa; pero la situación rusa y el triunfo en Italia han introducido en el problema elementos nuevos que ningún Gobierno dejaría de explotar, pero que el corde Hertling dadas sus antecedentes, sabrá poner a contribución con particular empeño. Para ello no le faltarán apoyos importantes en ciertos núcleos influyentes que es natural aparezcan muy firmes ante la marcha que llevan los sacerdotes. Pero acaso los extremismos pan-germanistas no podrán prevalecer en las decisiones oficiales.

Axers,

Diciembre de 1917.

Cáceres, Enero de 1855.

BELLotas

gordas, el que quiera campearles, dijese a Guillermo Salcedo, en Arroyo del Puerto.

NOTAS MILITARES

Concentración del cupo de filas

El «Diario Oficial» publica la Real orden disponiendo que en los días 1, 2 y 3 de Enero próximo se concentrarán en las Cajas de recluta los individuos comprendidos en el cupo de filas del reemplazo de 1917 y los que por diferentes conceptos hayan sido agregados a dicho cupo y reemplazo, a fin de que se efectúe el reparto del contingente entre los Cuadros y unidades del Ejército, con arreglo a los preceptos consignados en los capítulos XVI de la vigente ley de Recruitamiento y del reglamento para su aplicación.

El sorteo de reclutas para África se verificará el día 3.

A la Real orden acompañan los estados correspondientes.

L. Giraud

SENTISTA
Plaza Mayor, 3.
Teléfono n.º 170



Abonos

Compañía

Superfósforos de todas graduaciones
Graduación garantizada & Perfecta pulverización
Última tecnología

ARCA REGISTRADA



DE LA GUERRA.—Mr. Lloyd George saliendo de la conferencia de los aliados

UNOS VERSOS HISTÓRICOS

■ LA VIRGEN DE LA MONTAÑA

Madre de Dios hermosa
que adoras con delirio
el pueblo que á tus plantas
le miras hoy rendido.

Concédenos la lluvia
que humilde te pedimos

y aumentarás con esto
tus dones infinitos.

Ni un solo arroyo el prado
cruzar se ve tranquilo;

la ayer copiosa fuente

brotó hoy caudal mezquino.

El agotado campo

falto ya de rocío,

perdió sus verdes tintas,

tornóse asaz marchito.

Donde pacer no encuentra

el tierno corderillo

y de la mies el tallo

pálido está, enfermizo.

Alármase tu pueblo

que toca ya el peligro

y á tí sus ojos vuelve

de llanto humedecidos.

Siempre Madre amorosa

salvastes del conflicto

al pueblo que te adora

y de quien eres idolo.

Que otra merced aumente

tus muchos beneficios,

la lluvia le concede,

sus yerros da al olvido.

Flor casta y peregrina

que, cual modesto lirio

oculta tu belleza

entre escabrosos riscos.

Conduéete la angustia

del pueblo que, contrito

járnate imploró en vano

tu maternal auxilio.

Y deja que tu nombre

bendiga el labio mío,

mientras tus altas glorias

te canta otro más digno.

LUCAS GARCIA ARNEDO.

para los Imperios centrales la segura utilización de medios millones de soldados, demasiado viejos ó demasiado jóvenes, en su mayoría, y no es probable que con ese contingente de choque baste para conseguir una ruptura estratégica. A lo sumo, podrá lograr una ruptura táctica, igual á las obtenidas tantas veces por los aliados en Champagne, Picardía, Flandes, Artois y Soissonnas, pero una ruptura táctica no vale lo que cuesta en hombres y medios si no es seguida de posibilidades de maniobra.

El competentísimo crítico militar de «El Echo de París», coronel Z., ha hecho un estudio muy detallado de las fuerzas de que actualmente dispone Alemania y resulta de él que este Imperio cuenta hoy con cinco millones y medio de combatientes, incluyendo las quintas de 1918 y 1919, que ya están en filas.

A primera vista, parece tal cifra muy grande, pero si se tiene en cuenta los múltiples servicios que Alemania hace realizar con ella,

la diversidad de frentes que debe cubrir y los distintos sitios a que necesariamente se ve obligada a atender, se comprenderá que cinco millones y medio de hombres constituyen una cifra casi insignificante. En efecto, con esos cinco millones y medio de soldados, Alemania debe vigilar lo que ocurre en Oriente, ayudar a los búlgaros y á los turcos, guarnecer las regiones ocupadas, mantener tropas en Italia, guardar las fronteras con Suiza, Dinamarca y Holanda, y, por último, defenderse en los sectores occidentales, donde está la fuerza más grande de sus adversarios. Además, debe asegurar la vigilancia de sus costas que, como es sabido, tienen numerosos fuertes, reducidos, baterías, etc., etcétera, necesitados de guarnición.

Es posible que Alemania pueda llenar todos estos servicios imprescindibles con solo cinco millones y medio de hombres? No; de ahí que haya pedido á Austria, desmembrada al fin de Rusia y que hoy se bate en territorio italiano, un socorro de consideración, y no es que Alemania crea que las tropas austro-húngaras son buenas para luchar con ventaja en los frentes anglo-franceses, sino que piensa que estos efectivos podrían encargarse de los sectores tranquilos y permitir así a Hindenburg contracciones importantes de división y, exclusivamente germanicas. Esto ofrece, sin embargo, un peligro. El mando italiano puede responder á un ataque á fondo alianz con otra operación análoga allí donde haya solamente austriacos Ademir, en Italia operan ya 300 000 franco-ingleses y es posible que anexen se establezca la batalla en Bélgica, Francia ó Alsacia, se establezca también en Italia, pues no debe olvidarse la solidaridad de los frentes occidental y mediterráneo.

De todos modos, es indudable que Alemania tiene prisa para emprender alguna acción, que ella considera quizás definitiva antes de que los norteamericanos lleguen, pues sabe que una vez las tropas yanquis en Europa, esa acción es ya imposible. Los aliados, para quienes no pasan desapercibidos estos planes, se disponen á anularlos con todas sus fuerzas.

Angel TOLEDO.

Maury

Traída y más años de vida pública.
Avistamientos de 300 páginas.
Peso 3 kg pesetas. Papelería de El Número.

Información telefónica

Madrid 19 de Diciembre de 1917.

Desde las 9 de la mañana.

Asamblea de Diputaciones

Sesión de clausura.—Discurso de Bahamonde

Con la misma concurrencia de representantes que en los días anteriores, ayer tuvo lugar la sesión de clausura de la Asamblea de Diputaciones provinciales, presidiendo el acto el ministro de la Gobernación, señor Bahamonde, pronunciando un discurso en el que prometió estudiar con el mayor interés las conclusiones acordadas por la Asamblea y que han de ser sometidas á la deliberación del Gobierno.

Unamuno en el Ateneo

Crítica de los sucesos últimos.—El regionalismo.—La última crisis.

Despertó desde un principio gran expectación la conferencia que en el Ateneo había de dar el sabio ex rector de la Universidad de Salamanca, don Miguel de Unamuno.

Bastante antes de la hora señalada, los salones del Ateneo se hallaban ocupados por un numeroso y escogido público, que descaba escuchar al distinguido conferenciante.

Comenzaremos por hacer constar, que la conferencia del señor Unamuno fué de un tono radicalísimo.

Después de un breve preámbulo, el conferenciante dedicó un sentido recuerdo á la memoria de don Gumersindo Azcárate, cuyas frases produjeron en el auditorio grato efecto.

Hizo un cumplido historial de todos los acontecimientos ocurridos en la vida española en los últimos tiempos, y manifestó á continuación que le complacía la división que se ha establecido de izquierdas y derechas.

Al ocuparse del desenvolvimiento de la política y de la significación del actual Gobierno, arremetió con gran violencia contra el señor La Cierva y los regionalistas que con él colaboran, diciendo que en la última crisis, más que el ambiente de regeneración, triunfó, como en otras crisis, la camarilla.

Combate luego á los conservadores que, hallándose en el poder, tan detestablemente se opusieron á la renovación que pedían las juntas.

Refiere lo ocurrido durante los sucesos de la huelga de Agosto, calificando esta de gloriosa por la transcendencia que la misma ha tenido para el desenvolvimiento de las costumbres públicas.

Vuelve á ocuparse de la política que trata de imponerse por los representantes catalanes del Gobierno, negando que en España exista fundamentalmente el verdadero problema regionalista.

Por último, se ocupa de la guerra europea y de las consecuencias que en todos los órdenes ha de traer la misma, exteniéndose en consideraciones sobre el último suceso referente á la toma de Jerusalén por los ingleses.

Al final el señor Unamuno fue muy aplaudido, recibiendo numerosas y entusiastas felicitaciones.

El temporal en el Norte

Fuertes nieves en Oviedo.

Trenes detenidos

Todas las noticias que se reci-

bén de Oviedo, coinciden en apreciar la importancia de los estragos causados por el temporal en aquella región.

Continúan las fuertes nevadas que han impedido la comunicación por toda clase de caminos.

El puerto de Pajares ha quedado cerrado á consecuencia de las nieves, encontrándose algunos trenes detenidos.

El temporal en el mar.—Cinco vapores pesqueros hundidos

Comunican de El Ferrol que el furioso temporal reinante en aquella costa ha hundido á cinco vapores pesqueros y varias embarcaciones más, ignorándose el número de marineros que hayan podido perecer ahogados.

El vapor «Príncipe de Asturias» estuvo dos días luchando con las olas, y por último fue embarrancado cerca de Vivero, donde se teme acabarán de desmoronar las olas.

En Villanueva y Geltrú

También telegrafizan de Villanueva y Geltrú que en las inmediaciones del puerto ha quedado encerrado á consecuencia del temporal un buque de gran porte, de nacionalidad yanki, que llevaba cargamento de carbón para Génova.

El barco se considera perdido.

Varios descarrilamientos

Telegramas recibidos de Bilbao dan cuenta de que continúa reinando un temporal enorme y violentísimo.

En el kilómetro número 2 descarrió ayer el ferrocarril de la línea vascongada.

El correo que iba á San Sebastián también descarrió.

También se salieron de la vía otra máquina y dos vagones.

Cerca de Buñeta, los trenes tienen que trasbordar.

Numerosos operarios trabajan activamente para dejar expedita la línea.

En la entrada del puerto se hundió una gabarra que venía cargada de tierra.

La tripulación consiguió salvarse.

Embarcaciones perdidas

Según noticias recibidas de Gijón al vapor «Elvira», de 1.500 toneladas y perteneciente á la compañía Serra, se le rompieron las amarras y no pudo utilizar la máquina por haberse enredado el cable en la hélice siendo arrastrado hasta que embarrancó.

La proa se le ha inundado por completo, siendo de todo punto imposible prestarle ningún auxilio.

De persistir el temporal, la embarcación se perderá.

En el puerto de Musel han resultado con grandes averías numerosas embarcaciones debido á la aglomeración de barcos que existe.

Ayer dentro del Arsenal había más de 40 buques, algunos de gran tonelaje.

Vuelco de un automóvil.

—Un muerto y varios heridos graves.

Comunican de Cádiz que en la carretera de Alcalá de Guadaluces volcó un automóvil, de cuyo accidente resultó muerto el secretario de aquel Ayuntamiento, don Baldomero Rodríguez Silva, resultando además heridos de gravedad, el concejal del mismo

Ayuntamiento don Martín Román y su esposa, dos empleados municipales, el conductor y dos señoritas.

S. Illera.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Nuestro ilustre paisano el

DESDE MADRID

Bernardino Machado

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La revolución triunfante en Portugal ha depuesto y desterrado al presidente de la República, el ilustre Bernardino Machado.

A nuestros ojos de extranjeros la conducta observada por los revolucionarios con Machado, presenta caracteres de brutalidad, que hacen más simpática la figura de este portugués insignie, una de las personalidades más valiosas del país vecino.

El ex presidente se propone pasar su destierro en España, donde se halla desde hace pocos días.

Ha tenido siempre grandes simpatías por nuestro país y aquí cuenta con grandes amistades entre las principales figuras de la política y de la inteligencia. Su prisión al llegar á Madrid fué ir á dar, same á la familia del señor Azcárate, grande y viejo amigo suyo, como lo eran Giner de los Ríos y de todos los demás sabios españoles que fraternizaron en la Instrucción libre de Enseñanza.

Machado, en sus declaraciones á los periodistas, se ha mostrado muy optimista cuanto á la duración de su anormal situación de prescripto y espera que el pueblo portugués no tardará en demostrar inequivocamente que continúa fiel al espíritu con que venía él desempeñando la suprema magistratura de la República.

X. X.

Banquete al señor Rivas Mateos

Torrejoncillo Señores adheridos.

Don Sebastián Arias Caldera, labrador.

Don Antonio Núñez Serrano, propietario.

Don Sebastián Núñez Serrano, propietario.

Don Pedro Martín y Martín (menor), propietario.

Don Jacinto Gómez Lorenzo, propietario.

Don Juan Martín y Martín, labrador.

Don Julián Petró Hernández, labrador.

Don Cesáreo Vergel Ramos, industrial.

Don Pedro Blanco González, labrador.

Don Justo Valerio Beltrán, industrial.

Don Estanislao Rodríguez García, propietario.

Don Pedro Bonilla Núñez, industrial.

Don Esteban Lorenzo Vergel, labrador.

Don Manuel Moreno Sánchez, industrial.

Don Basilio Vergel González, labrador.

Don Félix Martín Valle, labrador.

Don Saturnino Ferrero Carbajal, del comercio.

Don José Ferrero Obelar, del Comercio.

Don Domingo Gil Lorenzo, industrial.

Don Daniel López Martín, industrial.

Don Celestino Sánchez Martín, propietario.

Don Jenaro Petró Hernández, labrador.

Don Pedro Martín y Martín (de Pedro), labrador.

Don Julián Torres Lorenzo, propietario.

Don Pedro Martín Serradilla, labrador.

Don Sebastián Beltrán Moreno, labrador.

Don Edilberto Beltrán Santos, industrial.

Don Inocencio Burgos Blasco, profesor veterinario.

Don Pedro Corrales Sánchez, secretario de Ayuntamiento.

Don Acisclo Díaz Sánchez, secretario del Juzgado.

Don Andrés Vega Lorenzo, propietario.

Don José Lorenzo Sánchez, propietario.

Don Pío Sánchez Provinciano, industrial.

Don Dalmacio González Sánchez, propietario.

Don Daniel Gómez Lorenzo, industrial.

Don Macario Gómez Lorenzo, industrial.

Don Francisco García Núñez, telegrafista.

Don Pablo Vergel Moreno, propietario.

Don Marcos Manibardo León, industrial.

Don Marcos Gómez Lorenzo, propietario.

Don Emilio Martín Moreno, industrial.

Don Manuel Martín Ramos, industrial.

Don José Galán Hernández, industrial.

Don Leocio Galán Moreno, industrial.

Don Ignacio Sánchez Serradilla, propietario.

Don Juan Lorenzo Martín, propietario.

Don Juan Sánchez Lorenzo, propietario.

Don Juan Sánchez Cordero, propietario.

Don Ramón Bonilla Vergel, propietario.

Don Octavio Sánchez Torres, pafiero.

Don Cesáreo Gil Gutiérrez, propietario.

Don Santiago Gil Gutiérrez, propietario.

Don Eustaquio Moreno Gil, industrial.

Don Carlos Gil Serradilla, industrial.

Don Filadelfo Gil Moreno, industrial.

Don Marcos Caballero Vergel, industrial.

Don Jacinto Linos Corcho, industrial.

Don Andrés Utrera López, labrador.

Don Florentino Ramos López, propietario.

Don Pablo Antúnez Gómez, propietario.

Don Pedro Gil Vega, propietario.

Don Manuel Gil García, propietario.

Don Ernesto Gil García, industrial.

Don Sebastián López Gil, propietario.

Don Domingo Sánchez y Sánchez, propietario.

**

Habiéndose puesto á la venta las tarjetas en los establecimientos de don José Acha, en Cáceres, y don Esteban Sánchez, en Plasencia, se pone en conocimiento de los señores que deseen recogerlas que hoy miércoles 19 del corriente es el último día que podrán adquirirlas, á fin de poder conocer con el tiempo indispensable el número exacto de los que han de concurrir.

El precio de la tarjeta es de pesetas 13'50.

Siguiendo la costumbre establecida,

no habrá brindis. La persona designada al efecto hará el ofrecimiento del banquete y luego el señor Rivas Mateos dirigirá la palabra á los reunidos.

La Comisión.

**

Nos consta que también se han adherido al banquete los señores siguientes de Cáceres:

Don Eloy Sánchez de la Rosa.

Don Gonzalo González Borreguero.

Don Andrés Sánchez de la Rosa.

Don Juan Muñoz F. de Soria.

Don Luis González Borreguero.

Don Fernando Muñoz F. de Soria.

Ezpanda, 4.—Teléfono 234

DE SOCIEDAD

Del campo ha regresado con su distinguida familia, nuestro particular y apreciable amigo don Florencio Durán.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, nuestro querido amigo el punidoroso y bizarro teniente coronel de la Zona, don Fidel Lastra, cuyo restablecimiento deseamos vivamente.

Para Madrid ha salido nuestro buen amigo don Francisco Díez.

NOTICIAS

Este año oficio nos comunica el nuevo gobernador civil de la provincia, don Luis Sanz Buigas, su toma de posesión.

Agradecemos la fineza, reiterando de una vez más nuestros modestos ofrecimientos para todo cuanto en el bisostrar de nuestra provincia se relacione.

Con el fallecimiento del Duque de Mandas, son ya nueve las Senadurias Vitalicias actualmente vacantes.

EL SIGLO de Barcelona. Últimos días. Aprovechar los actuales precios. Hotel Europa.

Motocicleta Indian modelo Octubre 1916, casi nueva, de 5 1/2 caballos, se vende con ó sin sidecar. Precio y condiciones, dirigirse á Steak Michelín, Mérida.

Se vende un carro estile va lenciano, con toldo y arreos. Darán razón, San Antón, número 22.

En Alcalá del Cano han sido detenidos Juan Valle y Domingo Rico por hurtos de trae cerdos á Saturnino Aguirar.

La Sultana (antes El Sanatorio) TRAVESIA DE ALFONSO XIII Hoy boquerones de Málaga recién fritos, por raciones, desde 1'25 pesetas. Lomo y salchichas recién fritas. Un kilo de arroz á la cruda, otras pesetas.

Vinos de Brozas y Arroyo, 4 1/2 pesetas botella. Teléfono 222.

Siguiendo la costumbre establecida, no habrá brindis. La persona designada al efecto hará el ofrecimiento del banquete y luego el señor Rivas Mateos dirigirá la palabra á los reunidos.

La Comisión.

**

Nos consta que también se han adherido al banquete los señores siguientes de Cáceres:

Don Eloy Sánchez de la Rosa.

Don Gonzalo González Borreguero.

Don Andrés Sánchez de la Rosa.

Don Juan Muñoz F. de Soria.

Don Luis González Borreguero.

Don Fernando Muñoz F. de Soria.

“La Mallorquina”

Gran exposición en cajas de azapaña. Elaboración de esta casa, estilo Toledo. Gran surtido en cajas fantásticas, propias para regalos.

Especialidad en bombones suizos, hasta ahora no conocidos.

Ezpanda, 4.—Teléfono 234

CONSERVAS Trevijano

SON PREFERIDAS A TODAS

Se desea comprar chapas de hierro, de 5 1/2 milímetros. Dirigirse á J. Amann Artega, Colón de Larrazátegui 15, Bilbao.

En el sitio denominado «Castillo del Frasquillo», término de Garganta la Olla, se han quemado 34 hectáreas de matorral.

El origen ha sido casual.

Las pérdidas se calculan en 200 pesetas.

Señorita maestra superior, se ofrece para dar lecciones á domicilio.

En la Administración de este periódico darán razón.

LA MUERTA EN VIDA 569

Y se puso á llorar amargamente. Al cabo de un instante prosiguió:

—Por qué muñiamiste antes Simona?

—Porque en los registros de la casa estáis inscrita con ese nombre.

—Pero si yo no lo conozco! —exclamó María.

—Insistís, pues, en sostener que no os llamáis así?

—Ciertamente.

—Reunid vuestros recuerdos, algo vagos quizás.

—¡Oh! he recibido por completo la memoria, y no recuerdo haber sido jamás ese nombre.

—Entonces, ¿cuál es vuestro nombre verdadero? Decidme.

—Mi nombre es María de Rahón, casada con el conde Aníbal de Rahón lugarteniente general de los ejércitos del rey.

La hermana de la caridad hizo, á pesar suyo un gesto de tristeza, y en su rostro se pintó la desolación. Al principio había esperado que aquella pobre mujer, á quien profesaba simpatía, podría recobrar la razón; pero, desgraciadamente, notaba que, si bien la locura cambiaba de naturaleza, no por eso había cesado.

Maria comprendió perfectamente lo que significaba aquel gesto.

—Ah! —dijo con desesperación—...leo vuestro pensamiento; pensais que contigo loca.

—Calmaos, os lo suplico—murmuró la

A las señoras

Se encuentra de paso en ésta, por cinco días, el representante de la casa Augusto Payré, Almacenes de Carnicos, de Sevilla, con un extenso muestrario de todos los artículos de novedades para señoras y caballeros; previo aviso Hotel Ezpanda, pasará á domicilio.

Los envases vistosos en que envuelven los identificativos modernos, adornados y embellecidos más ó menos; un tocador elegante. El viejo «Liquor del Polo» adorna y embellece solamente la boca del que lo usa.

PLAZUELA DE LOS CALDEREROS, N.º 2

RECOMENDAMOS á todo el mundo

para la presente temporada, se provean

en la Zapatería Ezpanda, de salzados con

piso de goma, gran duración, cómodos

y prácticos; además chanclos Boston

zapatiillas y toda clase de calzados de invierno.

Centro Escolar Extremeño

EL MÁS ANTIGUO DE CÁCERES

1.º ENSEÑANZA GRADUADA

2.º ENSEÑANZA Y MAGISTERIO

Establecido en el Palacio de la General, el mejor local que para este

objeto existe en Cáceres.

El Noticiero

Imprenta, Librería, Encuaderación y objetos de escritorio

ALFONSO XIII, NÚMERO 8

Cáceres

GRAN CENTRO DE CONTRATACION DE SUSTITUCIONES del Servicio Militar de África

Para remediar la mala suerte que padece soberas á los maestros en los sorteos de quintas, viene la casa de D. Ramón Belkareu y Claverol, de Madrid, para sustituir del servicio militar de África, á los maestros contratados que les corresponde servir en África, nombrándoles un sustituto á los que sean precisos hasta dejar cubierta su plaza, por precios económicos. Se hace contratos del sorteo, en los Ayuntamientos; antes y después del sorteo, en las Zonas; así como los individuos que en la actualidad se encuentren sirviendo en África, pueden ser contratados y venir á cumplir sus servicios á la permanencia.

Para informarse, detalles y contratos, dirigirse á su representante en Cáceres, DON FRANCISCO CASERO MEDINA, San Francisco, núm. 8.

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES

Riesgos locatarios, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 624

Desenvolvimiento de la Compañía durante el ejercicio de 1916

BALANCES COMPARADOS

	1915	1916
Capital suscrito.....	5.000.000	5.000.000
Id. desembolsado.....	1.500.000	1.500.000
Reserva estatutaria.....	1.000.000	1.000.000
Reservas técnicas.....	2.271.658,29	2.750.980,72
Id. de previsión y garantía.....	828.209,42	1.120.905,91
Primas del ejercicio.....	5.831.968,01	6.244.681,45
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre.....	21.065.231,66	24.455.963,23

ESTADO COMPARATIVO POR RÉGIMENES

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMIZADOS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTATUTARIA
1886	167.445,50	6.807,64	33.111,75	18.128,80
1876	319.575,54	55.954,44	98.144,26	74.994,70
1886	639.196,14	226.830,77	219.732,05	165.370,79
1896	1.056.536,75	234.730,97	350.176,92	43.204,88
1906	2.822.173,38	645.442,05	667.371,12	667.755,09
1916	6.804.681,45	2.990.671,57	2.268.247,15	1.400.000

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Berreguero

Carnicería, 13 y 15

Autorizado por la Inspección de Seguros en 7 de Marzo de 1917

VERIN-SOUSAS

Mirentxu

Estuche papel gran fantasía
Papelaria de EL NOTICIERO

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE LUIS GONZALEZ BERREGUERO

Compra-venta, permutes y administración de fincas rústicas y urbanas, cobre de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERÍA, 13 Y 15. CÁCERES

574. LA MUERTA EN VIDA

Yo no veo, ésa mujer no está demente. Iabla con tanta naturalidad, que no puede negársela. ¡Ella espera en mí, Señor, Dios mío, como yo espero en Vos! Tened compasión de sus sufrimientos! ¡Haced que su infancia no se vea defraudada!

Al día siguiente por la mañana, el ayuda de cámara del director comunicóle que una de las religiosas encargadas de la enfermería sabía hablar. El director, que estimaba mucho á las buenas enfermeras, concedió la idencia en el acto y acudió presto al sacerdote donde le guardaba la protectora de aria.

—Buenaventura, hermana—le dijo.—Tienes alguna reclamación que hacer ó scilicet algo?

—Sí, señor director—respondió la religiosa; el objeto de mi visita es reclamar de vos acto de justicia.

—A nadie mejor que á mí pedíais dirigiros, hermana mía, pues sin orgullo me creo el sobre más justo del mundo. ¿A quién atañe?

—A una de las infelices que se encuentran actualmente en la enfermería.

—¡Ah! bien. —Tengo fundados motivos para creer que desgraciada ha recobrado el uso de sus facultades mentales, y añadíré que ves la cara de un crimen infame. Poderosos amigos se han aprovechado sin duda de

LA MUERTA EN VIDA 571.

me adoraba. Si me encuentro aquí encerrada, será porque él ha muerto.

La religiosa inclinó la cabeza y nada respondió.

—Es verdad que todo esto es extraño, obscuro, inexplicable—prosiguió María.—Si yo estuviera en vuestro lugar y vos en el mío, también creería, como vos creéis en este momento, que escuchaba á una loca. No os neguéis á oírmelas, no obstante. Recurro á vuestra paciencia y á vuestra bondad: voy á decirles todo lo que recuerdo, y quizás después de haberme escuchado, podréis enteraros de mi relato alguna novedad.

—Os escucho—repuso la enfermera;—y jojalá halléis algún consuelo en vuestras consideraciones!

Sentóse en seguida á la cabecera de la cama, y cogió entre las suyas una de las manos de la condesa para ver si notaba la calidez que de ordinario acompañaba á los accesos de demencia; pero las pulsaciones eran regulares, tranquilas y más bien débiles que violentas.

La condesa empeñó su relación muy despacio y temblándole la voz; pero poco á poco recobró su naturalidad. Centó toda su vida durante sus últimos años, hasta el momento en que, dejando la Auvernia para reunirse con su esposo, herido gravemente, moribundo tal vez, se sintió muy mal en una casa de sombrío aspecto, donde la había obligado

Impresos económicos y de lujo á una ó varias tintas

Medalación para Ayuntamientos y Juzgados, Libros de Texto, Menaje para Escuelas

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

SOBRINO DEL CABINO DIEZ

CORTES, 40. CÁCERES

Depósito y venta del desinfectante é insecticida VITAL



LA UNION
Y
FÉLIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL

600 millones de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESDEBOLSADAS

53 años de existencia

Agenores en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida
Seguros contra Incendios
Seguros contra accidentes
Seguros de Valores

Subdirector en Extremadura:

Don Claudio González Álvarez

OFICINAS:

Calle General Espada, 14, pral. Cáceres

Teléfono 256

Atención especializada por la Compañía general de Seguros

GONZALO ALVAREZ JAVÍT
O

CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de casas.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

Crajas, 7. Cáceres

AGENCIA DE TRANSPORTES

Viaje de Segundo Pérez

Carros de transportes para toda clase de mercancías. Cajas para el envío de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes. Teléfono 149.

Se reciben avisos en el Correo de la Viñeta García de la Vega, Plaza de la Estación, 22. Cáceres.

Oficina: Carrera de la Estación,

EDICIONES ORBIS

EDICIONES

EDICIONES